
Danskerne føler sig brandsikre, men 
mange har fortsat ikke en konkret 

flugtplan

Det er stadig næsten 2 ud af 3 danskere, som ikke har 
nogen former for brandslukningsudstyr. Til gengæld er 
det stadig cirka 7 ud af 10 danskere, som mener, at de 

har indrettet sig brandsikkert, og det er – ligesom i 
2020 – stadig langt de fleste danskere, som følger et 

eller flere brandråd i deres hverdag.

Der er dog stadig kun 1 ud af 10 danskere, som har en 
konkret flugtplan i tilfælde af brand i deres bolig, 

hvilket sandsynligvis hænger sammen med, at 
størstedelen af danskere stadig vurderer, at risikoen 

for brand i deres bolig er lille.

Antallet af røgalarmer i danske 
hjem er fortsat stigende

78 pct. af danskerne har mindst én røgalarm i 
deres bolig, og antallet af røgalarmer er således 

steget gradvist siden 2014. Tryghed er stadig 
den mest udbredte årsag til at have en 

røgalarm.

For mange af dem, som ikke har en røgalarm, er 
der ikke tale om et bevidst fravalg. Mange 
siger, at de ikke ved, hvorfor de ikke har en 

røgalarm, og en del har røgalarmer liggende, 
som de ikke har fået sat op endnu. Selvom lidt 
flere unge har fået røgalarmer, er det stadig de 
18-34-årige, der har færrest røgalarmer i deres 

bolig. 
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Danskerne mener generelt, at røgalarmer er vigtige, og 
mange mener, de burde være lovpligtige

8 ud af 10 danskere mener, at røgalarmer skaber tryghed, mens cirka samme 
andel betragter røgalarmer som fast inventar i en bolig. Desuden siger 2 ud af 

3 danskere, at de har taget aktivt stilling til røgalarmer i deres hjem. 

Samtidig siger 81 pct. af danskerne, at de synes, røgalarmer burde være 
lovpligtige i Danmark. Kun 5 pct. mener ikke, at de burde være lovpligtige.

Generelle 
holdninger

Brande i 
private hjem

Der er sket et fald i antallet af 
brande i danske hjem, men 
danskerne tilkalder oftere 

brandvæsenet end tidligere

5 pct. af danskerne har haft en brand i 
deres bolig inden for de sidste fem år, 

og det er et fald siden 2020 (7 pct.). 

Langt de fleste brande slukkes stadig af 
danskerne selv. Der er i alt cirka 41.300 
danskere om året, der oplever brande, 

som de selv slukker uden at tilkalde 
brandvæsenet (happy fires).

Røgalarmer
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